

Artículo de Gil Robles

## La justicia atropellada

El Ministro de la Gobernación ha aplicado a un Juez de Madrid la Ley de Defensa de la República. Este primer caso, precursor sin duda de otros que van a darse en igual sentido, reviste una extraordinaria gravedad.

Prescindamos desde luego del carácter omissivo excepcional de la Ley de Defensa de la República que pone todos los resortes de la autoridad al servicio de la voluntad arbitraria de un Ministro, y fijémonos en lo que significa su aplicación al poder judicial.

Dentro de un orden constitucional y con arreglo a los principios de un estado de derecho debe existir la debida separación de poderes, base del sistema constitucionalista, comienza precisamente por la independencia de los tribunales de justicia, que, a juicio de un autor tan significativo como Mayer, es el primer paso hacia la transformación del «Polizeistat» o estado de policía que corresponde a un gobierno absoluto en un régimen jurídico, propio de los países democráticos.

Aún antes de que los medrosos Estados recibieran una estructura constitucional, la independencia de los tribunales era un hecho, tanto en la teoría como en la práctica. La aplicación de la Ley de Defensa de la República a los jueces, viene a vulnerar este fundamental principio político y a poner nuevo resorte del Estado en las manos del Poder ejecutivo, que marcha así por caminos claramente dictatoriales. Pero si el hecho tiene en sí gran gravedad, la tiene mucho mayor si se atiende a las circunstancias en que se produce. En estos momentos en que la política persecutoria de un gobierno tiránico tiende a anular todas las energías nacionales, la Judicatura ha sabido mantener el prestigio de su augusto ministerio, resistiendo en la medida de lo posible las coacciones de arriba.

«Necesitaremos recordar, refiriéndonos solo al más alto tribunal de la Nación, la sentencia absolutoria de los ministros de la Dictadura, la negativa al procesamiento de un ex-presidente del Supremo y un ex-ministro de la Corona y los fallos de la Sala tercera en materias de competencia a favor del fuero militar? Pues en los precisos momentos en que esto ocurre, el Gobierno acude a la coacción que supone la suspensión de empleo de un Juez, que en uso de las facultades discrecionales que la ley le concede, ha adop-

tado determinadas medidas después de la incoacción de un sumario. Es decir, que el Gobierno comienza a practicar con la Judicatura el mismo sistema de coacción que ha empleado con la Prensa y con los militares retirados, con el fin de facilitar su política apoyada por la más complaciente de las Cámaras.

Y no se diga que pueden existir jueces que se hayan hecho acreedores a un castigo, pues si esto fuere así, las leyes actualmente vigentes brindan medios suficientes para exigir a los jueces la debida responsabilidad; y si aún estas leyes no fueran bastantes recursos tiene sobrados el Gobierno de reformarlas pero siempre con una garantía de defensa que hoy por desgracia no existe.

Es triste que la sociedad no preste a estos problemas la debida atención. La República Española, que tantos alardes de democracia viene ofreciendo, está desarrollando una política del más puro estilo fascista. Aquí, como en Italia, se está confundiendo el derecho con el Estado, el Estado con un régimen, el régimen con los intereses de un partido. Por eso, en definitiva, la ley y el Poder judicial no son más que los instrumentos de una política partidista, puestos en manos, que no sienten ciertamente los escrúpulos que otros sintieron.

Al ver la facilidad con que el Parlamento y hombres de leyes se inclinan ante los desafueros del actual Gobierno «democrático», vienen a la mente aquellas palabras de don Angel Ossorio y Gallardo en las conferencias pronunciadas en la Academia de Jurisprudencia sobre la «Justicia Poder»: «El problema, de actualidad siempre, la tiene redoblada en los momentos actuales, porque, siendo notorio que asistimos al tránsito de una etapa a otra de la historia, quizás la más viva característica del fenómeno se encuentra en la inconsciente facilidad con que los hombres, los grupos y los pueblos, fían a la violencia la organización de los Estados, y como si fueran ridículos arcaísmos aquellos conceptos de justicia, libertad, derecho y democracia que iluminaron y ennoblecieron la historia del siglo XIX; preste adoración, bajo el título ambiguo del pragmatismo al hecho triunfador; con lo cual resulta que no hay idea moral, ni sentido jurídico, ni tesoro espiritual tan valioso como la fuerza de quien sabe imponerse a los demás».

José María GIL ROBLES

## PLUMAZOS

Impresión bursátil. Se nota una ligera mejora en los valores, especialmente en los explosivos.

Lo de los explosivos, ya sabemos que marcha bien. Y si no que se lo pregunten a los vecinos de Granada.

En Victoria se ha descubierto una fábrica de bombas. Apunten los amigos de estadísticas curiosas. En España actualmente, hay más fábricas de bombas que de «bimbos».

Los laicos han desistido de traer a España los restos de Blasco Ibañez, para que no se sepa que murió católico. Pero nos hemos enterado todos. No cabe duda de que son gente muy espabilada.

En la instalación eléctrica de un salón en el cual ha de celebrarse un mitin socialista, los enchufes los pone Cordero y los «interruptores» la C. N. T.

«La Tierra» le pide al Gobierno que tome medidas contra los monárquicos que no quieren te-

ner servidores contrarios a sus ideas. Eso es meterse en casa ajena con toda la frescura.

Bando memorable del alcalde de Villarrubia de la Sierra: «De orden del señor alcalde, será multada con la cantidad de cinco pesetas toda persona que durante el desfile de la cabalgata se ría. Tendrá una multa de pesetas 25 toda persona que durante el mismo no guarde la debida compostura y falte al respecto a la diosa República y sus acompañantes».

«Eh? ¡Vaya un alcalde con pendengues!» Pedro Crespo a su lado es un alguacil.

### Advertencia

Ayer, al hacer la corrección de la reseña del acto derechista de Altea, pusimos al margen de una prueba una indicación para el cajista que decía: (fuera El). Pero el obrero en cuestión, que en cuestiones de sentido común está un poco retrasado, incluyó las dos palabras en el texto.

En gracia a la inocencia, rogamos al lector que perdone al cajista autor de la gracia. Otra vez, seguramente, lo hará peor.

Lea Vd. «EL DIA»

## Ante el problema del paro

### La solución natural

Hay una solución natural, de honda raigambre biológica al problema del paro, que data de los tiempos bíblicos y es ésta, la emigración.

La emigración que si en el terreno teórico puede haber sido bien estudiada por alguien, en el terreno práctico no ha sido en ningún país racionalmente reglamentada.

El abandono de una comarca o de una región en donde existe plétora de habitantes, es movimiento que se produce espontáneamente tanto en el reino animal como en la especie humana.

El problema por tanto, se plantea así:

Territorios sobrados de población, plétóricos de brazos inactivos y estómagos exhaustos tienden a descongestionarse por voluntario impulso irrefrenable de aquellos moradores excedentes, que de buen grado aceptan su trasplante a otras regiones.

¿A donde se dirigirán los contingentes?

He aquí una nueva y brillante oportunidad para lucirse cualquier gobierno de la República, ya que problemas más arduos y complicados, como el de la tierra: se encuentran planeados y a punto de resolverse en los momentos presentes.

Son malos tiempos los actuales, no lo negamos, para enfocar el tema emigratorio, los buques devuelven diariamente al país de origen a multitud de seres arruinados moral y materialmente.

Pero si consideramos de qué países de América, por ejemplo, se vuelve repatriada la mayoría, a poco que nos fijemos habremos de convenir en que el retorno de hoy, es lógica consecuencia de la desordenada, anárquica e irracional emigración de ayer.

Hablamos con un perfecto conocimiento de causa en el tema que nos ocupa. Sabemos por experiencia y por permanencia en tierras americanas, a qué se deben tantas patéticas repatriaciones.

Cuando la repatriación por indignidad se hace precisa para millares de españoles sumulamente en Cuba, el Brasil, el Uruguay y la Argentina, la prensa con truculentes titulares anuncia entre comentarios la odisea de nuestros compatriotas: excita la generosidad de los gobiernos, pero muy rara vez enfoca el asunto en su verdadero aspecto que es lo que pretendemos con este trabajo.

El año 1926, una república paradisíaca y poco poblada de Centroamérica, reconociendo la imposibilidad de su engrandecimiento mientras sus montes y sus sabanas fertilísimas permaneciesen inexploradas e inexploradas, hizo un ensayo de colonización a base de la captación de algunos españoles de los muchos que por aquel entonces ya se hallaban en Cuba con exceso.

Se ofrecieron tierras, semillas, aperos, animales de labor y de crianza, una casita y una refacción en metálico para que los colonos pudiesen subsistir a sus necesidades hasta la primera cosecha.

¡Ah! Pero una de las cláusulas que figuraban en un impreso que, a guisa de contrato se les proporcionaba, era que deberían renunciar a toda reclamación diplomática y consular y solventar cualquier diferencia en los tribunales de la nación contratante.

Lo de siempre. A los colonos no se les cumplió todo lo prometido y el ensayo de colonización quedó reducido a una simpatía aventurera perjudicial y desalentadora.

Sin embargo en el país de esta anécdota entonces y todavía ahora hacia y hace mucha falta decuplicar la población a base de gentes blancas, con preferencia españolas.

¿Que sucedió por lo tanto? Falta de organización, de capacidad por parte de aquel Go-

bierno, y falta de autoridad por parte de nuestros representantes consulares.

El que esto escribe sabe de buena tinta que «toda América» no se halla sobra de mano de obra.

La emigración europea desde tiempo inmemorial, lo mismo por ignorancia que por rutina, donde suela cargar mas es solo en cinco países: México, Cuba, Argentina, Uruguay y el Brasil.

A todas las demás Repúblicas aun no emigra casi nadie.

Pues bien: más racional y mas lógico que la implantación del «seguro» o subsidio contra el paro forzoso que está arruinando a Francia y a Inglaterra, sería que los Gobiernos de los países que padecen exceso de desocupados, concertasen tratados con aquellos que por el contrario se encuentran faltos de población laboriosa.

Y en los fabulosos presupuestos de un Estado moderno, no sería excesiva la cifra necesaria para facilitar a los contingentes de desocupados; por lo menos el medio de poder trasladarse de una región a otra dentro de un mismo país, o de un país a otro. Que nuestro planeta es grande, y en algún sitio se encontraría acomodo.

Para terminar. El problema del paro forzoso, reducido a su más mínima expresión, es un problema de traslación gratuita. Éste es un axioma. En organizar esta traslación completamente gratuita estriba todo el secreto de la solución.

Unos trenes y vapores puestos a la disposición de los desocupados de buena conducta, y ellos, naturalmente, biológicamente, como desde los tiempos remotísimos de las emigraciones legendarias, sabrían ¿como no? dar con la «tierra de promisión» en todos los tiempos.

Ternidor

### Denuncias y sucesos

Fue detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia José Fernández Montesinos, de 32 años, soltero, domiciliado en la calle del Pozo número 88, por atentado contra los guardias urbanos.

Se participó al Juzgado de Instrucción las denuncias presentadas por Antonio Pastor Blasco, de 30 años, y José San Nicolás Ramos, de 39 años, operarios de la fábrica de sacos, por haber sido coaccionados por un grupo de huelguistas de dicha fábrica, para que no concurren al trabajo.

Se dió cuenta al mismo Juzgado de la denuncia que hizo don Rafael Cremades Bortes, de 62 años, por haberle sustraído de un chalet en Vista Hermosa de la Cruz, varias herramientas, que fueron ocupadas en una casa de compraventa de la calle Artilleros, propiedad de Ginés Conesa Rodríguez.

Fue denunciado al Juzgado Municipal Ireneo García Miralles, de 42 años, barbero, en la Plaza de Navarro Rodrigo, por maltratar de obra a Encarnación Pérez Barrachina, de 28 años.

Al mismo Juzgado fué denunciado el conductor del automóvil A 984, por causar defectos con dicho vehículo a una bicicleta que montaba José Jusué Navarro, de 15 años. El hecho ocurrió en la Plaza de Gabriel Miró.

Fue denunciado al Juzgado de Instrucción de guardia Antonio Huertas, cajero del sindicato de obreros de Industrias Textiles, por coaccionar en unión de cuatro mujeres más, a las operarias Dolores, María y Emilia Llorens, para que se sumen a la huelga de dicha fábrica.

Se participó al mismo Juzgado que Miguel Real Sánchez, de 47 años, vendedor ambulante de lotería, perdió seis dé-

## Por la exaltación de la Santa Cruz

### Decreto de don Alfonso Carlos

Profunda herida han abierto en nuestros sentimientos religiosos las disposiciones sectarias de los que, al frente hoy de los destinos de la Patria, no desearan hasta verla feudataria de m a s ó n i c a s instituciones. La Cruz, emblema sacrosanto de nuestra redención, ha sido destrerrada de las escuelas, impedida la adoración que recibía al ser enarbolada en los actos públicos del culto y postergada en nuestros cementerios, donde era testimonio vivo de nuestra fe, a cuya sombra bendita reposan nuestros mayores y esperamos descansar bajo sus amorosos brazos.

Ante tamaño ultraje, hagamos de nuestros pechos allanar vivo de amor al Divino Crucificado; ofendemos nuestras vidas en defensa del árbol sacrosanto de nuestra fe, y al rugir satánico de sus enemigos, oponemos con toda la energía de nuestra raza el himno litúrgico que la Iglesia canta en su honor: «Ecce lignum Crucis; Venite adoremus».

Seguro de interpretar el sentir del pueblo creyente y fiel, y hasta dónde mi voz ha de ser oída, vengo en decretar:

1.º Establezco para la Comunidad Tradicionalista la celebración de la fiesta del Triunfo de la Santa Cruz, que tendrá lugar desde el presente año el día 3 de Mayo, fecha en que la ce-

lebra la Santa Iglesia Católica. 2.º En todos los Circuitos y por todos los que los integran, esto es, socios de todas clases, juventudes, requetés, margaritas, etc., se celebrará una velada en que será ensalzada la Santa Cruz.

3.º Todos los periódicos de nuestra Comunidad, diarios, semanarios y revistas, publicarán, con el mayor realce posible, el citado día, artículos ensalzando el glorioso símbolo de nuestra fe; los que lo puedan, en hojas extraordinarias.

4.º El presente decreto será transmitido a todos los Jefes regionales y, donde no los haya, a los provinciales, encargándoseles que a su vez lo hagan, con la mayor rapidez posible, a todas las entidades que de ellos dependan, así como a los señores directores de los periódicos que se editen en sus respectivas demarcaciones.

Dado en París el 6 de Abril de 1932.

Alfonso Carlos

El Circulo Tradicionalista de Alicante ateniéndose al anterior decreto ha dispuesto la celebración de una solemnísima Misa de Comunidad, que tendrá lugar en la iglesia de Santa María el día 3 del próximo Mayo a las ocho de la mañana.

Al acto se invita a todos los católicos alicantinos. cimos del número 26.775, del próximo sorteo. —A igual Juzgado se dió cuenta que a Emilio Ramos Portes, de 33 años, vecino de Elche, le sustrajeron en la Lonja de verduras un monedero de plata conteniendo 50 pesetas y una moneda de oro de cinco pesetas.

### Cámara de Comercio

La Gaceta del 20 del actual publica un Decreto creando una Comisión para que estudie las tarifas vigentes de la contribución industrial y de Comercio y propongo las modificaciones que estime equitativas para el citado tributo. Como en dicha Comisión intervienen representantes de las Cámaras de Comercio, se invita a los comerciantes e industriales para que formulen sus observaciones y propuestas a esta Cámara que las trasladará seguidamente a la citada Comisión.

### Cierra una fábrica rusa, de zinc, con 10 millones de pérdidas

Moscú.—La gran fábrica de zinc de Constantinoroki se ha visto en la necesidad de cerrarse ante el fracaso que significa su manufactura.

Los dos directores del establecimiento, los señores Cantor y Sourinec, han sido llevados a los tribunales.

La fábrica, en virtud del plan quinquenal, no podía producir más de 45 por ciento.

La mala dirección del negocio ha producido daños que se elevan a más de diez millones de rublos.

Sólo se podía aprovechar la mitad de la producción, debido a la imperfección de la misma.

El personal de la fábrica ha quedado en la calle al cerrarse aquélla, ofreciéndose el triste espectáculo de multitud de hombres sin trabajo.

### Jaime Astor Albors Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. J. Costa 16 2.º-Teléfono 2178

ridad que está en duda: pesar la influencia de ambos sectores obreros. Ya lo han dicho los comunistas: «Esta es nuestra fiesta». Y no hay duda que tratarán de aprovechar esta ocasión que se les brinda para «hacer su fiesta»; que movilizarán todos sus efectivos al objeto de que no falten sorpresas sensacionalistas.

Como en toda huelga, los elementos revolucionarios—no es que el socialismo es antirrevolucionario, pero el español carece de tal espíritu—habrán de cubrir los fiancos de estos festejos para avanzar al centro, bien provocando un conflicto que sirva de coynuntura a su táctica, bien creando una situación que haga reaccionar a los trabajadores hacia un plano de violencia. Dos hechos misteriosos se han sucedido en poco tiempo; uno en Bilbao, otro en Pamplona. Estos dos sucesos tienen un cierto matiz sospechoso, responden a planes premeditados; son paralelos en su finalidad.

Tal vez no suponga para los socialistas un secreto; pero yo estoy seguro que a la hora de frenar, cuando, alcanzados los objetivos de una huelga y extinguido el plazo, tratan de imponer la disciplina, se encuentran con el inconveniente de que no son ellos los que mandan ya. El primero de mayo próximo se van a deslindar los terrenos de la hegemonía de las masas obreras. La táctica socialista y de la U. G. T. si sale triunfante, habrá ganado la gran batalla del proletariado. Si fracasa, será su completa desorganización. Malos enemigos tienen enfrente; mal terreno se elige para el combate. La calle siempre fué de los revolucionarios, de los decididos de las guerrillas. Esa táctica es de los comunistas.

Coronel X

### El 1.º de Mayo

No quiero negar que esta fiesta pertenece al marxismo moderado: no pretendo poner en duda que este día de primero de mayo lo dedique el socialismo al recuerdo de sus huertes. Pero este año de «gracia»—algún apodo hay que poner a los 366 días—el socialismo sólo representa una parte del programa, creo que la mínima, si nos hemos de atender al anuncio de los comunistas. El «primero de mayo» se quiere convertir este año en holganza. Las masas del extremismo revolucionario quieren disputar al socialismo aburguesado la hegemonía en la dirección de las organizaciones obreras. No es un secreto para los dirigentes del socialismo la influencia de las «cédulas» comunistas en las diferentes secciones obreras afectas a la Casa del Pueblo madrileña. Esa influencia es la que se quiere poner a la luz de la calle el primero de mayo, la quiere contrastar frente a la U. G. T.

Mientras los jefes socialistas y de la U. G. T. mantienen el principio de cooperación y colaboración al régimen; mientras prestan su apoyo decidido a las leyes excepcionales, los comunistas laboran en la sombra, desarrollando un plan eficaz en el seno de las organizaciones socialistas, derrumban el poderío de la U. G. T. poniendo en juego la táctica del secreto sindical. En algunos secretos de la Casa del Pueblo, los comunistas son los que imponen su criterio, lo que la dirección de las huelgas, movimientos huelgísticos en los que se imprime un marcado matiz revolucionario en las masas obreras, que cualquier planteamiento de huelga parcial, se convierte en general y termina en revolucionaria. Lo estamos viendo todos los días, aun a trueque de la oposición y de las normas que vigorizan al Partido Socialista y a la U. G. T.

¿Qué quiere decir esto? ¿Acaso que la disciplina en ambas organizaciones políticas se va quebrando? ¿Quizás que socialistas y ugeteros van mermando su poderío, se van desarraigando de la confianza obrera? No es posible contestar certeramente; pero hay que reconocer esta verdad: que toda huelga de simple reivindicación o de protesta, acaba con la intervención directiva de los elementos revolucionarios.

Se quiere, pues, deslindar campos en la fiestas de los trabajadores; discutir en las calles una

### Crónica social

Regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia.

—Ayer estuvo en Alicante el director general de Primera Enseñanza don Rodolfo Llopis.

—Regresó a Madrid el escritor y diputado señor Díaz Hernández.

—Hoy hemos saludado a nuestro querido compañero de Elda el periodista y poeta don Maximiliano G. Soriano.

—Por asuntos profesionales ha marchado a Madrid el Procurador de los Tribunales don Jaime Astor.

—De Agost llegó el antiguo artista lírico don Emilio García Soler.

—Se hallaba hayer en Alicante el alcalde radical de Elda don Aquilino Bañón.

—Tuimos el gusto de saludar ayer en esta casa a nuestro querido amigo don José María Salinas Paredes, de Callosa de Segura.

—Llegó de Barcelona el doctor don Isidro Bellido.

—Hoy hemos saludado en esta capital, al señor alcalde de Aspe.

A la edad de 94 años ha dejado de existir santamente la respetable dama doña María Nicolasa Navarro López, viuda de Ayuso, dejando una inextinguible estela de sus virtudes.

Su entierro se ha verificado esta mañana con gran acompañamiento.

Al pedir a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, testimoniamos a la distinguida familia doliente nuestro sentido pésame.

—Para solventar asuntos profesionales ha marchado a Madrid el procurador de Tribunales don Jaime Astos.

Mandwtschi einzi  
DEUTSCH-LEHRER.  
Auskunft: Redaktion

## Información telegráfica y telefónica

### La discusión del Estatuto catalán no comenzará hasta dentro de dos semanas. - ¿Se planteará hoy en las Cortes lo del juez del Centro?

#### Anoche fué asaltada una sastrería en Cuatro Caminos

##### Madrid 26 (2 L.) Caída desde un tren

Valencia.—Entre las estaciones de Benimamet y Empalme cayó el tren ayer tarde el zapatero Antonio Escrivá, de 50 años, domiciliado en la calle del Pilar, 32, tercero, ocasionándose dos heridas contusas en la región parietal izquierda, conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

Pronóstico grave. Fué curado en la casa de Socorro de Colón y después trasladado al Hospital.

El desgraciado Antonio Escrivá falleció a las dos horas de ingresar en dicho benéfico establecimiento.

##### En Cádiz se despide al señor Albornoz con vivas a Cristo Rey

Cádiz.—Cuando tomaba el expreso para regresar a Madrid el señor Albornoz, un numeroso grupo que se hallaba en la estación vitoreó a Cristo Rey, produciéndose algunos incidentes con los amigos del ministro, que también se encontraba allí.

El gobernador ha multado con 500 pesetas a la señorita María Rosa U. Pastor y a otros 30 católicos, que en la estación dieron vivas a Cristo Rey y a España católica.

##### Después del crimen de la estanquera de Zaragoza

Madrid.—Se elogia muchísimo las gestiones que la policía ha realizado hasta encontrar a las personas que se supone tuvieron parte en el crimen del Coso en el que resultó muerta la estanquera.

Han sido detenidos varios sujetos. Uno de ellos es Tomás García Miguel y otro Enrique Pasopadre.

También ha sido procesado Antonio Marco quien la noche del crimen se le disparó una pistola automática en una taberna.

Se cree que los atracadores eran cuatro o cinco y algunos de ellos se hallaban apostados en la calle de San Lorenzo para proteger la retirada de los asesinos.

El gobernador ha mostrado

su satisfacción a la policía por el feliz resultado de sus investigaciones.

##### La policía descubre a los confeccionadores de bombas

Granada.—Desde que se declaró en Granada la huelga revolucionaria, la policía viene trabajando con gran empeño por descubrir a las personas encargadas de confeccionar y hacer explotar las bombas.

Hoy ha sido detenido un individuo llamado Ignacio Morales, de oficio metalúrgico, que trabaja en la fábrica de Francisco Roca, quien por encargo de Vargas Montifano facilitó dos sacos de remaches, entregándolos a don Francisco, que tiene una librería.

También facilitó dos paquetes de remaches a Manuel Rosillo.

El Comisario de policía y el personal que ha realizado el servicio ha recibido una cariñosa felicitación del Gobernador civil.

El vecindario está muy satisfecho.

Hasto ahora hay ocho detenidos.

Como homenaje de la ciudad a las autoridades se va a celebrar un banquete al gobernador y al comisario de policía.

##### Incidentes en Málaga

Málaga.—Ayer a mediodía un grupo de cincuenta obreros que se decían parados se congregaron en la calle del 14 de Abril pasando luego por la de la Bolsa y rompiendo las lunas de algunos escaparates y una del Circulo Mercantil.

La intervención de tres guardias de Seguridad puso en fuga a los del grupo.

El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que la tranquilidad en la provincia era completa y ocupándose del acto realizado por los obreros dijo que tal vez obedecía a las sujerencias de los discursos.

También les dijo que a las cuatro de la tarde en el centro de la calle del Cerrojo los obreros parados habían hecho frente a la policía que para dispersarlos se vió obligada a dar va-

rias cargas resultando siete obreros heridos leves.

##### El escritor inglés Wells, en Madrid

Madrid.—Invitado por el Comité hispanoinglés, llegará en breve a Madrid el gran escritor inglés H. G. Wells, que dará una conferencia en la Residencia de Estudiantes el día 19 de mayo, sobre el tema «Money and Mankind». El señor Wells permanecerá sólo unos días en Madrid; pero pasará algunas semanas en España, visitando diversas poblaciones.

##### Entre los dos bandos contendientes se cruzan más de doscientos disparos

Bilbao.—En la noche del domingo se reprodujeron los incidentes de Olaveaga entre un grupo integrado por republicanos y socialistas y otro por nacionalistas.

Ambos grupos se acometieron a disparos cruzándose en pocos momentos más de doscientos detonaciones, pero sin que las balas alcanzasen a los contendientes.

Más tarde los grupos se acometieron a puñetazos resultando heridos contusos Mariano Gómez.

Los agentes de policía intervinieron practicando veinte detenciones, doce de nacionalistas, siete socialistas y un republicano.

Les fueron ocupadas a los detenidos siete pistolas y una escopeta.

##### Por censurar al señor Prieto se procesa y destituye al alcalde de Melilla

Melilla.—A consecuencia de las frases pronunciadas por el alcalde, señor Bernardi, en la última sesión del Ayuntamiento contra el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, la minoría socialista acudió al delegado gubernativo, que pasó el tanto de culpa al Juzgado de instrucción.

Ayer domingo dieron comienzo las diligencias, tomando parte en las mismas el fiscal de la Audiencia de Málaga, que se halla en esta ciudad, con la Sala de la Audiencia.

Prestaron declaración el alcalde, señor Bernardi; el secretario del Ayuntamiento, señor Echeguren, el jefe de la minoría socialista y diez redactores de los periódicos diarios.

Se ha decretado el procesamiento del alcalde, al que se le han exigido 50.000 pesetas de fianza.

Hoy prosiguen las declaraciones, habiendo entregado el alcalde, que ha sido destituido, la vara al segundo teniente de alcalde, señor Gómez Morales.

##### Una manifestación de obreros parados. Un guardia de Seguridad, herido

Burgos.—En la mañana de hoy los obreros parados, en número de setecientos, despedidos por el Ayuntamiento se manifestaron por la ciudad. En grupos lograron hacer dejar el trabajo a los obreros de los tajos municipales; después se encaminaron a la plaza Mayor, llevando carteles pidiendo trabajo.

Los guardias se vieron obligados a dar algunas cargas empleando vergajos, y los manifestantes rompieron varias lunas de establecimientos, hiriendo levemente al guardia de Seguridad José Rodríguez Valespino.

El gobernador ha convocado a una reunión a las fuerzas vivas para constituir un Patronato que se encargue de la resolución del conflicto.

El comercio, que cerró obligado por los manifestantes, volvió a abrir las tiendas.

##### De los tumultos del domingo en Valencia

LOS HERIDOS

Valencia.—Los heridos en los sucesos del domingo, son los siguientes:

Josefa Monronis Carratalá, de treinta y cuatro años, casada; presenta una contusión con escoriaciones y hematoma en la región molar derecha, producida por una pedrada.

Francisco Rivas Lozano, de treinta años, soltero, mecánico. Ha declarado que se dirigía por la calle de Ribera a la plaza de Emilio Castelar, cuando, corriendo la multitud, le ha empujado, cayendo y fracturándose el peroné de la pierna derecha.

Enrique Mora Gomis, de veinticuatro años, soltero, labrador. Dijo que se encontraba frente a la Redacción de «El Pueblo», sintiéndose herido en la región femoral interna izquierda, de delante a atrás y de fuera a adentro, de diez centímetros de extensión, que conduce al proyectil bajo la piel, de donde le fué extraído.

Constantino Segura Pardo, de veintidós años, soltero, broncaista; presenta una herida por arma de fuego en forma de sedal en la cara dorsal del pie derecho, y cuando se encontraba frente a la Redacción de «El Pueblo».

##### Se apodera de 51 reses, que vende, y al ser detenido intenta suicidarse

Avila.—Comunican del Salobral que el vecino Felipe García entró en un cerradero de ganado apoderándose de 51 reses lanaras, que luego vendió a bajo precio en el pueblo de Casasola.

La Guardia civil detuvo a Felipe, y éste, aprovechando un descuido, se dió un tremendo corte en la tráquea, temiéndose que fallezca.

Rápidamente se le ha trasladado a Avila para curarle.

##### Asaltan una pastelería y se apoderan de más de tres mil pesetas

Sevilla.—Cuando el público comentaba el atraco cometido en la fábrica de vidrio, se supo que a las nueve y cuarto de la noche del mismo sábado seis individuos penetraron en el horno y pastelería de San Isidoro, en la calle de dicho nombre. Pistola en mano se dirigieron a los dueños del establecimiento, don Tomás y don Sebastián Rodríguez, y a los dependientes, obligándoles a levantar los brazos. Los atracadores saltaron al mostrador, e hicieron que el encargado abriera la caja registradora, de la que se llevaron tres mil pesetas.

Terminado el robo, se dirigieron a la pastelería contigua al horno, en la que repitieron la hazaña, apoderándose de 200 pesetas. Después huyeron.

##### El señor Royo Villanova habla sobre «Doctrinas políticas de Vázquez de Menchaca»

Madrid.—En la Casa del Estudiante ha dado una conferencia el diputado a Cortes y catedrático de la Universidad de Valladolid don Antonio Royo Villanova, disertando sobre el tema indicado.

Habló del espíritu universitario; hizo una biografía de Vázquez de Menchaca, cuya personalidad destaca en derecho internacional; se refirió a la Iglesia como medio para conseguir la salvación eterna, y expuso las teorías de Menchaca sobre el poder, el pueblo y la forma de gobierno y las constituciones.

##### Ha dimitido la Directiva del Club de Regatas de Gijón

Gijón.—Como consecuencia del revuelo producido por la sanción que impuso la Junta directiva del Club de regatas al diputado radical socialista don Carlos Martínez, dicha Directiva ha dimitido con carácter irrevocable. Está convocada la Junta general extraordinaria para el día 30.

##### El alcalde y varios concejales del pueblo de Huesca, procesados

Jaen 26.—El juez de instrucción del partido de Cazorla ha dictado a auto procesamiento contra el alcalde de Huesca, don Abraham Espinosa, y los concejales don Baldomero García Piñón, don Eleuterio Padilla Díaz, don Manuel Serrano González, don Elias Moreno Marin, don José Heredia Godines, don León Pajares García y don Juan Francisco Molina.

Se les acusa del delito de malversación de los fondos del Ayuntamiento.

##### Se reúne el Colegio de Abogados para tratar de la suspensión del juez señor Amado

Madrid 26 (10 m.)—El Colegio de Abogados de Madrid celebró ayer sesión extraordinaria para tratar de la suspensión del juez del distrito del Centro

de Madrid, don Luis Amado, por aplicación de la ley de defensa de la República.

Presidió don Melquiades Alvarez con toda la junta.

Se leyó una proposición solicitando la reunión de la junta general extraordinaria.

El primer firmante, señor Ibray, expuso los antecedentes del caso, extendiéndose prolijamente para demostrar la inocencia del señor Amado.

El señor Giraldo combatió la proposición, entendiéndose que se trataba de una maniobra política de ofensiva contra la República, cuya acusación fué rechazada por la Asamblea.

El señor Salazar Alonso declaró que votaría a favor de la proposición, añadiendo que sin fijarse en el alcance político que podía tener, votaba, como votará toda protesta contra atropellos a la justicia, sea el Gobierno que sea el que las realice.

Recordó las anomalías de la Dictadura, abogando por que el respeto de la juridicidad siga siendo siempre el ideal del Colegio de Abogados.

Después de una breve intervención del señor Pérez Carranza, que motivó cierto encono político, don Melquiades Alvarez resumió el debate.

Expuso su deseo de eliminar esta propuesta al Colegio, por cuanto podía parecer una maniobra política.

Encuentra acertadísima la primera parte de la proposición que tiende a protestar contra la intervención del poder gubernativo en la esfera judicial; pero cree perjudicial la segunda parte, porque estima inútil e ineficaz dirigirse ahora a las Cortes solicitando la derogación de la ley de la República.

La oratoria profunda y elocuente de don Melquiades Alvarez causó tal impresión en la Asamblea, que los propios firmantes de la proposición retiraron esta segunda parte, siendo aprobada por unanimidad la primera.

Entre grandes aplausos se acordó protestar ante el Gobierno del castigo impuesto al juez del Centro.

##### Detención de dos ladrones al asaltar una sastrería

Madrid.—Alrededor de las once de la noche el sereno de Cuatro Caminos observó que en una sastrería de la calle de Bravo Murillo había luz y que la puerta aparecía levantada violentamente.

El sereno requirió el auxilio de dos guardias de Seguridad y entre los tres trataron inútilmente de forzar la puerta, pues en seguida sonaron desde dentro ocho disparos.

Ante ellos retrocedió la pareja de guardias, pidiendo el envío de más fuerzas al citado lugar.

Seguidamente salió de Gobernación un carro de guardias de asalto, que fué recibido con aplausos.

El auto de los guardias enfocó la mencionada tienda y entonces los agentes pudieron proceder a forzar los cierres metálicos, penetrando en la sastrería, donde fueron detenidos dos individuos que se hallaban

agazapados y con sendos revólvers en las manos.

Los dos fueron detenidos sin oponer resistencia.

Se trata de Guillermo Luna Martín, de 36 años, natural de la provincia de Toledo, y Pedro García Comillas, de 23, natural de Valdepeñas (Ciudad Real), ambos sin domicilio y conocidos maleantes.

## Ultima hora

### Gran expectación

Madrid 26 (2 40 L.)  
Produce cierta expectación la posibilidad de que esta tarde se plantee en las Cortes el asunto del juez del Centro.

### Lerroux se prepara

Madrid.—Ayer tarde en el domicilio del señor Lerroux, y bajo su presidencia, se reunió el grupo parlamentario radical para tratar de la obra a realizar en esta segunda etapa parlamentaria.

### Guardias de asalto a Bilbao

Madrid.—Por disposición de la Dirección general de Seguridad anoche en el expreso de Irún salieron para Bilbao 55 guardias de asalto.

### La discusión del proyecto de Estatuto catalán

Madrid.—Se había dicho que al reanudarse las sesiones parlamentarias hoy y martes, se apreciarían los preparativos de la inmediata discusión del Estatuto catalán; el problema de mayor interés en la entrante etapa parlamentaria.

El interesantísimo debate no comenzará hasta un plazo de unas dos semanas, porque el diputado don Abilio Calderón pidió en la última sesión, antes de las vacaciones, que al pasar la parte de Hacienda a la comisión de presupuestos, no se contara el plazo de diez días reglamentarios durante el interregno, sino desde el día hábil próximo.

Por consiguiente este plazo comenzará a contarse desde hoy.

### Consejo de ministros

A las once y quince comenzaron a llegar esta mañana a la Presidencia los ministros.

Casares dijo que en el Consejo se trataría del recurso del juez señor Amado.

### Asamblea económica agraria

A las once de esta mañana se ha inaugurado la asamblea económica-agraria en el Teatro de la Comedia asistiendo mucha gente.

Solo de Cataluña han venido doscientos asambleístas.

El sentir general es contrario a la reforma agraria.

### G. Citóler Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad. Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de prótesis fija y móvil.

Consulta diaria  
Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra. (Casa Lamagniere)

### Lea usted 'El Día'

## INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

CASA HUESCA: Sagastía 16 y Castaños 3

## Cantero Cortés

### Médico Dentista

Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París

Prótesis externa e interna. Nuevo sistema de puentes y dientes porcelana Corrección de dientes y maxilares.

San Vicente, 24, entresuelo (Provisional)  
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

## Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garage y Oficinas

Plaza de Séneca, 21

Teléfono, 1247

## Los cines

### Ideal

En la corriente

Para hoy -Película sonora

Central

Hoy - Sonora

Montañas en llamas

Lea V. "EL DIA"

# "EL DIA" en Elche

Temas locales

## Para "El obrero"

Por las columnas del semanario local «El obrero» están pasando más ideas contradictorias que por las amplias aceras de la Plaza de la República.

Si no tuviérais el atrevimiento de aconsejar a vuestros lectores, que «no hagan caso de los ladridos que los vividores de la vieja política lanzan al espacio», no tendríamos que decir esto, tan enérgicamente como lo decimos.

Siendo vuestros camaradas tan gloriosos como afirmáis en su actuación al frente del Municipio, por la multitud de reformas introducidas en el pueblo y en el campo durante los doce meses que llevan de mando, no podemos resistirnos a coger el bisturí, aun sintiendo profunda contrariedad, para operar sobre algunos aspectos de su labor realizada.

Cierto que sois los primeros en reconocer que su labor administrativa tiene defectos, entre otros motivos, por el de falta de preparación para gobernar, pero no es este el criterio que sosteniais en vuestro semanario, cuando uno de vuestros camaradas que hoy desempeña una de las primeras tenencias de la Alcaldía, actuaba en la oposición. Entonces, pregonabais a los cuatro vientos sus brillantes ejecutorias combatiendo errores de figuras que al frente del Municipio hicieron destacar los más sólidos, mas puros y mas severos procedimientos administrativos en pro de los sagrados intereses de este humilde pueblo.

Nosotros podemos demostrar que hemos combatido los errores cometidos por los Ayuntamientos que actuaron en la Dictadura de Primo Rivera, sin que hayamos dejado de aplaudirlos en sus aciertos. Hemos censurado en algunas cuestiones al último Municipio monárquico, del cual formaba parte vuestro camarada señor Hernández Rizo, sin que hayamos negado que en otras estuviera acertado. Y en cuanto afecta a vuestros camaradas que actualmente rigen los destinos de nuestro pueblo, os recomendamos no os empeñéis en asegurar que andan con planta firme, mientras se observen los tropiezos que dan la mayoría de sus pasos, y tened en cuenta, que las manchas que veamos en algunas facetas de su actuación, no será negar el brillo de los méritos que haya en las demás.

Nosotros hemos afirmado, y sostenemos hoy, que durante los doce meses que llevan de actuación al frente del Municipio, se ha obtenido mayor recaudación que los Ayuntamientos que les precedieron, sin que las reformas por ellos introducidas en el pueblo y en el campo, puedan compararse con las realizadas por los Ayuntamientos anteriores. Hemos dicho, y repetimos con mayor firmeza, que desde hace meses el pueblo no conoce el estado de caja mensual que siempre se ha dado a la prensa para su publicación. Se les han pedido determinadas cuentas con datos concretos, y a pesar de constar en acta el acuerdo del Municipio para que el Alcalde las diera a la publicidad, estas son las horas que no se han entregado a la prensa. Afirmáis que se han constituido trece escuelas entre el campo y la ciudad, cuando en realidad lo que debais decir, es que se ha conseguido del Estado la constitución de las mencionadas escuelas y que hasta que se pongan en funciones, habrá que gastar muchas pesetas, que en su mayor parte saldrán de los bolsillos del contribuyente, ya que

descontando el aumento que han sufrido algunos arbitrios municipales, como por ejemplo el que afecta a las tabillas de los carros, en algunas partidas rurales se ha recurrido a la colecta entre los vecinos, para sufragar los gastos que se originen, haceis resaltar, que en caminos vecinales, se ha hecho este año más que en toda la vida del antiguo régimen, pero no decis que para su arreglo han tenido que prestar sus usuarios los servicios mas importantes, como son: acarreas de materiales y trabajos de afirmado, quedando solo a cargo del Ayuntamiento el envío de dos o tres peones. Hacemos punto y aparte en la construcción de la carretera sobre el camino denominado de Asprillas donde no se ha hecho nada absolutamente y en cambio sostenéis que se ha construido la carretera sobre la llamada Vereda de Sendres, cuando en realidad de los cerca de cinco kilómetros proyectados, solo se han construido 1.600 metros de afirmado, doscientos y pico de metros a medio construir y dos mil setecientos metros de acopio de tierra, donde se han consumido las 30.000 pesetas donadas por el Estado y ha quedado imposibilitado para transitar por él, siendo además de muy escasa utilidad para los campesinos que constantemente afluyen al pueblo.

Haceis alarde de que en Beneficencia, se ha repartido el doble del Ayuntamiento que más dió hasta hoy, cuando al pueblo lo que le interesa saber es: si este reparto se ha efectuado a favor de familias verdaderamente pobres y si se ha procedido con alto espíritu de justicia. La creación del Instituto de 2.ª Enseñanza, merece nuestro aplauso y el del pueblo entera, como así mismo las diez becas fundadas para alumnos de familias pobres, pero también debais haber dicho, que estas 10 becas son además de las creadas por el Ayuntamiento que presidió don Diego Fernández Ripoll.

Y por fin, la Casa de Socorro, el Sub Instituto de Higiene, etc. pasan al haber de la cuenta de vuestros camaradas, con el correspondiente y merecido aplauso, pero lo que no podemos tomar en consideración es la nota que dais a la labor realizada solucionando los conflictos producidos este año por la escasez de fluido. Los sucesos del Asilo, el incendio de conventos, las huelgas, etc. porque entendemos que la intervención de las autoridades, en evitación de perjuicios, contrariedades y alteraciones de orden público es obligatoria ya que su deber es cumplir y hacer cumplir las leyes vigentes de la nación.

No perdais de vista que nosotros, para elogiar y para discutir, siempre hemos tenido razones poderosas. De lo primero

si acaso, podrá pesarnos en lo futuro; de lo segundo, mirando a los intereses de nuestro pueblo, es seguro que no. Y nada mas por hoy.

Dositeo Climent

## Extranjero

### Prorrogar de los poderes extraordinarios concedidos al Gobierno

Budapest.—La Cámara ha votado un proyecto de ley, por virtud del cual se prorrogan por un año los poderes extraordinarios concedidos al Gobierno.

### Un incendio destruye 1.500 casas.—Tres muertos y cien heridos

Tokio.—Un voraz incendio ha destruido alrededor de 1.500 casas en Homillas, quedando más de 7.500 habitantes sin albergue.

Hay tres muertos y un centenar de heridos.

### Impuestos interiores

Buenos Aires.—La Cámara ha aprobado los impuestos interiores establecidos por el Gobierno del señor Uriburu, aunque introduciendo en ellos algunas ligeras modificaciones.

### Convocatoria de la Asamblea Constituyente

Rio Janeiro.—Según el periódico «Patria» el presidente, señor Vargas firmará antes de salir para el Norte, un decreto convocando a la Asamblea constituyente.

Según dicho periódico, esta medida no parece que deba interpretarse como el resultado de una cooperación de todos los partidos.

### La señora Naidu, condenada a un año de prisión

Bombay.—La señora Naidu que fué detenida ayer por desobediencia a las órdenes de la autoridad, ha sido condenada a un año de prisión.

### La deuda inglesa a los Estados Unidos

Londres.—Contestando a las críticas que le han sido dirigidas en la Cámara de los Comunes, por parte de ciertos diputados, por el hecho de haber omitido en el cálculo de gastos los créditos necesarios para el pago de la deuda inglesa a los E. E. U. U. contestó el señor Neville Chamberlain, que ante la incertidumbre de la situación internacional, había juzgado preferible establecer el presupuesto sin tener para nada en cuenta este pago.

Ello, sin embargo, no debe interpretarse, según el ministro, como indicación de la Gran Bretaña a determinada política.

### El papa recibe a doña Cristina y doña Beatriz

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha recibido en audiencia a doña Beatriz y doña Cristina de Borbón.

### Fallecimiento del Almirante Cagni

Roma.—Ayer falleció en Génova el Almirante Cagni.

### Los vuelos del Zeppelin

Pernambuco.—Ayer a las diez de la noche, emprendió el vuelo de regreso a Europa el Graf Zeppelin.

### Tres mil insurrectos ocupan Lai Chao

Tokio.—Después de haber derrotado a la caballería de Kirin, tres mil insurrectos han ocupado Lai Chao, destruyendo

## Una asamblea extraordinaria para dejarlo todo igual

### Los clubs sin grandes núcleos de afición detrás deben vivir modestamente

El futbol profesional trajo como natural consecuencia la modificación de la estructura del futbol español. Con los campeonatos regionales y el campeonato de España, en encuentros a doble vuelta eliminatorios, era totalmente imposible contratar y pagar a los jugadores durante toda una temporada, porque los ingresos aun en aquellas localidades de mayor núcleo de afición, resultaban insuficientes. Y de la enconada lucha de maximalistas y minimalistas, salió la actual organización de la Liga en sus tres divisiones.

Pero la crisis económica general tenía que afectar también al futbol y mientras la organización liguera ajustada y perfecta en la primera división respondía a los fines para la que fue creada, interés del espectáculo deportivo y taquillas suficientes para asegurar la vida de los clubs profesionales siempre que se amoldaran a sus ingresos, no ha llenado en cambio su cometido en las otras dos divisiones. Los gastos de los clubs han sido casi los mismos y los ingresos menores afectados además por esa crisis general. En la última Asamblea ordinaria se dió la voz de alarma y quedó nombrada una ponencia encargada de redactar un proyecto de nueva estructuración del futbol español.

El aldabonazo del plan Cabot que trataba de crear núcleos nuevos de afición y de apuntalar economías ruinosas de equipos modestos, con el sacrificio de los grandes clubs, atrajo la atención de los aficionados de toda España, al ser divulgado por medio de la prensa. Pero el gran Cabot era demasiado revolucionario y representaba un viaje completo en la orientación del futbol español—la misma seguida en todos los países,—al convertirse este EN UN ESPECTACULO PROFESIONAL. Y se nombró una ponencia que quedó encargada de la confección de un proyecto, en el que aprovechando todo lo que se pudiera del plan Cabot, no se exigiese tanto de los clubs fuertes.

Para no recargar el trabajo de la Asamblea de fin de temporada, se ha celebrado la extraordinaria de estos días en Madrid. El resultado ya lo conocen los aficionados de toda España. Nada, nada y nada. Resulta ahora después del clamoreo levantado, que no es necesario

la vía férrea y derribando los postes telegráficos.

Como consecuencia de estos destrozos han quedado interrumpidas las comunicaciones entre Harbin y Ching Che.

sario modificar las condiciones. Del plan Cabot ni hablar y del proyecto de la ponencia ni la más mínima mención. Debía haber servido de guía para el debate que quedó pronto extrangulado. El potente grupo de los clubs que integran la Unión de Clubs y las Federaciones que obedecen sus mandatos no estaban dispuestos a permitir el menor cambio en la forma de jugarse el torneo de la Liga en la Primera División, y aunque pasa por la ampliación a doce clubs, porque con ello se salvaba del descenso al histórico Unión de Irún, esto no convenía a los de la Segunda División, a los que perjudicaba y restaba interés el ascenso de dos de sus mejores clubs, sin compensación en prestigio y valía de los que pudieran reemplazarlos.

Y así seguimos en este callejón sin salida de que es difícilísima la vida del régimen profesional de una gran parte de los clubs españoles, porque solo pueden vivir,—nada holgadamente por cierto salvo en las grandes poblaciones—, aquellos que tiene seis meses de temporada asegurada; con taquillas aceptables en la Primera División. Porque en la segunda, los largos desplazamientos ahogan a los clubs en tal forma, que no es raro el caso de no recaudar en los encuentros en casa ni tan siquiera para los gastos de devolución de visita.

Ninguna novedad en todo esto. Llevábamos así tres años de forcejeos. Parece imposible encontrar una solución, porque nadie se resigna a ceder un ápice de las posiciones conquistadas. Y sin embargo la hay, sin necesidad de que los clubs fuertes,—sin beneficio alguno para el futbol aunque algunos se empeñen en lo contrario—, desciendan hasta los clubs modestos, perdiendo con ello la espectacularidad del profesional, que exhibe como indispensable en aquellos sitios en que se puede pagar que actúen... los mejores.

Esta solución saben bien cual es los clubs de la Segunda División pero no seremos nosotros los que nos atraigamos sus iras enunciándola. Otra u otras temporadas de pobres taquillas con esos desplazamientos absurdos de extremo a extremo de la Península, y agotado el límite de resistencia y la paciencia de los escasos «caballos blancos», ella sola se impondrá. Y entonces pueda ser que vivan esos clubs de la tercera división, que resisten de milagro, y a los que se ha concedido en esta asamblea ilusoria merced, de que entre ellos estudien una mejor organización de su torneo, como si fuera posible en la mayoría de

los casos la subsistencia de esos clubs en régimen profesional.

Desplazamientos largos con los consiguientes gastos. Jugadores profesionales a los que hay que pagar para que jueguen. Esto solo los clubs con fuertes núcleos de afición lo pueden resistir. Los demás para vivir, no lo olviden, tienen que reducirse a una esfera más modesta en consonancia con los medios que puede proporcionarles su afición.

Y todo lo que no sea comprender esto y atenerse a ello, es ganas de perder el tiempo.

Eduardo Teus

### Partido amistoso

El domingo en el campo del Imperial se jugó un partido amistoso entre los equipos locales C. D. Iberia y el C. D. Benacantil terminando el encuentro con la victoria del Benacantil por el tanteo de 4 a 2.

Del equipo vencedor se distinguió el medio centro «Quico» que realizó un magnífico partido; los demás bien.

## Contra un hecho innoble

En la sesión del viernes último el concejal señor García Ruiz, pidió que le sea impuesta una sanción al obrero electricista del ayuntamiento que insultó brutalmente en la calle de Riego a un sacerdote que iba a su camino.

El alcalde manifestó que había pedido se indagase la verdad de lo sucedido para proceder en consecuencia.

Esperamos poder aplaudir, aunque solo sea una vez, al señor Carbonell. El decoro de Alicante pide un castigo ejemplar para el autor del hecho reprochable que ya conocen nuestros lectores.

## Automóviles Elche-Alicante Salidas

De Elche	
8'15 mañana	
9	»
12'15	»
2'30 tarde	
3	» (Condicional)
6'30	»
De Alicante	
7'30 mañana	
11	» (Condicional)
12'15	»
3'30 tarde	
5	»
6'30	»

### En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas, se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjase a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

### Pérdida

Se ha extraviado un pendiente chapado, partiendo de Jorge Juan al Mercado.

Se gratificará a quien lo encuentre, y haga pronto su devolución, pues es un recuerdo de familia.

## Lea usted 'El Día'

## Servicio de autobuses "La Unión"

A primero de mayo se inaugurará un servicio rápido entre Alicante y Valencia, con dos magníficos coches, marca G. M. C., saliendo de la plaza de la Santísima Faz (antes Progreso) a las 14'30, y de Valencia a la misma hora.

Harán el recorrido por los pueblos de la Marina.

## La antigua Casa Brügger

Sucesor M. Castilla  
MAYOR, 31

Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas.

ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO  
Si quiere usted hacer economías en sus compras no deje de visitar esta casa.

## ¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

## Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera,  
Abanicos, Flores Artificiales, Bistutería, Bolsos Petacas, Peines,  
Artículos de Tocador, Cepillos,  
Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 pías.litro.

# Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874  
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

### Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Cl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marsella

Avante a Orán (directo) Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere" Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere" Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim" Próxima salida el 12 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Cie. Franco-Americaine de Marsella Para Rio Janeiro, Santos Montevidéo, Buenos Aires Próxima salida del vapor

Ipaviensa el día 9 de mayo Por los de Cádiz para

Málaga Ceuta, Cádiz y C. Sablanca próxima salida del vapor DARRO el día 16 de abril

para informes: J. y A. Lamaignere Paseo de los Martires 3, entre s.uelo—Alicante

## Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación de oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para ingreso en la Segunda.

### Internado económico Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescas bellezas naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

PENSIÓN MENSUAL (Primera, Enseñanza, 60 pesetas. Segunda, Enseñanza, 80 pesetas. PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

# Hotel Samper

## Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente coronel de Infantería Reformado

Los meses del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acceder a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE

Enfermos del

# ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

## MESA REVUELTA

**Sucedió un día...** Encontrándose Luis XIV en una pequeña población, fueron a verle unos diputados cuando él ya se disponía a ir a comer. El más caracterizado de ellos empezó diciendo: —Señor: Alejandro Magno... —Alejandro Magno había comido, y yo, no—interrumpió el rey. Y los dejó plantados.

**Pensamientos** Más provecho te hará una verdad bien penetrada, que muchos discursos agudos y que muchos pensamientos brillantes.

Pocas veces se muestra gran de el hombre cuando se trata de grandezas.

Siendo tú malo, lo peor que te puede suceder es que te salga bien todo.

¡Belleza! ¡Finura! ¡Gracia!... ¡Desengañate!, los hombres prefieren una ciruela gorda a una rosa.

**Curiosidades** El perfecto de la Policía francesa, monsieur Chiappe, está organizando la radio de Policía para mejor seguir a los criminales. Se han concedido los créditos suficientes para aumentar las emisoras y receptoras, que hasta ahora eran siete. Se va a instalar una gran emisora central en la prefectura de Policía que estará en comunicación con otras veinte, una en cada distrito de París, y otras tres en los alrededores de la capital.

Además, cada automóvil de patrulla de la Policía de París tendrá un aparato receptor sintonizado con la emisora central.

En invierno las líneas aéreas no puede funcionar si no tienen la eficaz ayuda de la radio. Con frecuencia, desde que sale el avión, se encuentra rodeado por la niebla y las nubes. Por radio se le dan los boletines meteorológicos, las variaciones climatológicas de la línea y del sitio de aterrizaje y hasta la visibilidad y altura de las nubes. Se le comunica constantemente el sitio por donde va volando, para que pueda modificar la dirección si es necesario.

En los sitios de cruces de líneas se le previene acerca de las señales de aviso y de la altura del otro aparato, para evitar un choque, y, por último, al llegar al campo de aterrizaje, se le da la señal de descenso.

## INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios, Médicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

## Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3

En esta casa encontrará usted las mejores colecciones en CORSES-PAJAS CARTERAS CINTURONES, SOMBRILLAS, ABANICOS Y JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA Y NIÑA

Visite la casa y consulte precios y se beneficiará en sus compras

## Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

## Compra de Oro en Monedas y Alhajas a precios elevados, en la CASA DE CAMBIO de Andrés Navarro

Doctor Esquerdo, 5 (frente al Hotel Samper) ALICANTE

## TRES FORMULAS DEL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Bili, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. Excelente depurativo. Rechaza las imitaciones.

Agentes para España: J. Urtach y C.ª. S. A. - Bruch, 49; Barcelona

## LA HERNIA

NO EXISTE para cuantos se han dirigido al especialista herniólogo Pedro Ramón; su aparato específico «Gran Consolidativo» (único aprobado y ratificado por la Ciencia), la retiene en absoluto y con suma brevedad cura radicalmente a los herniados de todas edades sin operación ni molestias. Opúsculos gratis.

CARMEN, 38, 1.º — BARCELONA

## AVISO: El especialista Herniólogo en ALICANTE

El día veinte y nueve del corriente Abril, de 10 a 1 y de 5 a 7, serán recibidos en Alicante y en el PALACE HOTEL los enfermos de hernias (quebraduras) y relajaciones para su curación radical en plazo breve; éxito garantizado con el prototipo del eficaz tratamiento no operatorio de la hernia «aparato específico Ramón», con el que curaron tantísimas ilustres personalidades alicantinas, entre ellos, los señores Alberola, Salvetti, Mira, Bertrán, de Climent, Soler, etc., y están curándose tantísimas otras de todas clases sociales.

## Gacetillas

SE VENDE una casa, en Orihuela, en la calle Sarget, 50, (antes Feria) con piso, tres balcones, en buenas condiciones, junto a la Catedral. Razón: Ricardo Donate, Sarget, 50, Orihuela (Alicante).

BONITA OCASION.—Se cedería una buena casa compuesta de planta baja y piso con terrado, distribución puramente higiénica situada en lo mas céntrico del Barrio de Benalúa. Razón en esta imprenta.

Señora católica, buenas referencias, se ofrece a trabajar de COSTURERA a domicilio. Vive en San Fernando, 20 portería.

SE OFRECE chauffer m uy competente. Razón en esta administración.

Bachillerato, Normal, Correos, Telégrafos... se ofrece para clases particulares. Razón: Calderón de la Barca, 2, entresuelo, izquierda, de 2 a 3.

AMA DE CRIA en admirables condiciones se ofrece para erias en domicilio. Razón: Josefa Bermudez, calle de los Enriques, barrio de los Doce Puentes.

## Dr. Alfonso M. de Santolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION G andulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los de miérg. s. de 11 a 2 San Fernando 46

## D. Juan Santaolalla

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1 San Fernando 48 principal

## MUEBLES Vda. e hijo de Francisco Cerdá SAGASTA, 16

Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos.

¡No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

## Cañamos rastrillados y en rama

## José Salinas Miralles Callosa de Segura

## Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE: Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis fétida que intenté combatir sometiendo a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de... me suministraron así como los frascos de... Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subía al 12.º piso de mi casa de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el curso de tres meses de Diciembre). Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada.

MIGUEL PASTOR. Redactor-jefe de "Las Noticias". Pérez Galdós, 34, Alicante.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con

## LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Sr. Doctor de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona. Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre \_\_\_\_\_ Calle \_\_\_\_\_ Ciudad \_\_\_\_\_ Provincia \_\_\_\_\_

## Sección religiosa

### SANTOS DE HOY

Santos Cleto, Marcelino, papa; Pedro, Basileo, obispos; Claudio, Cirino, Antonino, mártires; Lucidio, Clarencio, obispo. Ricario, presbítero; Exuperancia, virgen.—La Misa y Oficio divino son de Santos Cleto y Marcelino, con rito semidoble y color encarnado.

### San Marcelino, papa

Nació en Roma; sucedió al papa San Cayo y gobernó la Iglesia durante la terrible persecución de Diocleciano que instigado por Galerio se había propuesto exterminar el nombre de Cristiano y de Cristianismo. Hizo arrasar las iglesias, quemar las Escrituras y encarcelar a obispo, sacerdotes y fieles. El papa Marcelino no dejó de hacer oír su voz al mismo monarca y a los procónsules, por lo que también fue preso y condenado a ser degollado (304). Con alegría indescriptible recibió semejante noticia aumentando su gozo al ver que le acompañaban al glorioso martirio los últimos cristianos que habían sido llamados a la fe, Claudio, Cirino y Antonino. El pánico que se apoderó de todos fue tan grande que por espacio de treinta días quedaron insepultos los cuerpos de los gloriosos mártires; hasta que se apareció San Pedro y le ordenó al nuevo papa San Marcelo que les diera honrosa sepultura en el cementerio de Santa Priscila.

### SANTOS DE MAÑANA

Santos Pedro Canisio, S. J., cf. dr.; Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, obispos; Anastasio, papa; Pedro Armengol, Antimo, obispo; Cástor; Esteban, mártires; Zita, virgen; Juan, abate.—La Misa y Oficio divino son de San Pedro Canisio, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto. Comunión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9. Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Manüwnscht einen DEUTSCH-LEHRER. Auskunft: Redaktion

## Una galería

es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLO

Este finísimo producto es el mejor licor para el delgado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

# Mandarina Tenis Digestónico estomacal